

# 文旅惠民消费季再发消费券

活动将持续5个多月 期间将开展5大板块千余场活动

本报讯(安徽商报 元新闻记者 姜志远) 安徽文旅又来送福利了! 5月14日,安徽商报、元新闻记者从第三届“520”安徽文旅惠民消费季活动新闻发布会上获悉,为了满足游客多样化的消费,激发文旅消费潜能,我省将再次发放文旅消费券。据悉,本届消费季将于5月20日在芜湖市启动,并持续至10月底,开展包括5大板块、20个方面、千余场活动。

根据活动安排,5月20日在芜湖市启动第三届“520”惠民消费季,6~10月联动市县推出省级月度主题特色活动;围绕端午、中秋、国庆等节点打造“国潮民俗”“周末微度假”等文旅套餐;深化品牌营销,举办国际博物馆日、文化和自然遗产日等主题活动,开展“皖美夏日”“自驾游安徽”四季推广,并推出自驾游大会、皖北嘉年华等精品项目,形成全域联动、多季畅游的消费促进格局。

为了进一步推动文化和旅游融合发展,积极推进“文旅+百业”“百业+文旅”多向融合、全业态融合,我省将联动打造“文旅+商贸”“文旅+体育”“文旅+教育”“文旅+交通”“文旅+农林”“文旅+工业”等融合场景,推出系列促消费活动、新型体验场景和主题产品,举办“微动消费”系列活动、“奔跑江淮”安徽路跑系列赛、研学旅游大会,全面启动“百城千站”文化和旅游消费行动计划、“彩色森林行动计划”,助力推进城市功能品质活力提升行动,丰富消费体验、激发市场活力,为经济高质量发展注入文旅动能。

随着气温升高,群众夜间活动逐渐增加,我省将升级夜间经济,推出24小时文旅地标、光影秀及水上夜游项目;定制银发文旅服务,推进适老化设施改造,开发康养民宿及智慧助老产品;加速数智转型,布局AR导览、元宇宙景区和“游安徽”服务平

台;创新国潮文创,举办大赛并拓展线下体验场景;提升演艺品牌,推出精品剧目,联动影视IP开发打卡线路。通过丰富业态融合与科技赋能,全面激发文旅消费活力。

对于群众最关注的文旅消费券,本次消费季也安排了! 据悉,我省将联动省市县发放文旅消费券,覆盖景区住宿、演艺展览等领域,省级财政奖补支持。政企合作推出工会疗养、航空惠民航线、“皖美好味道”电子卡及5G+AR数字体验场景。金融领域联合云闪付、工银等开展满减促销,发行文旅主题卡,推广错峰消费。通过跨部门资源整合与优惠政策叠加,构建“政府引导+市场驱动+金融赋能”的全链条消费激励体系,持续释放文旅消费潜力。



周继龙/图

## “5·18 国际博物馆日”

安徽省主会场活动将在含山举行

## 凌家滩遗址博物馆将揭面纱

本报讯(安徽商报 元新闻记者 刘媛媛) 2025年“5·18 国际博物馆日”安徽省主会场活动暨凌家滩遗址博物馆开馆试运营启动仪式将于5月15日至16日在凌家滩国家考古遗址公园举行。活动期间将举行包括“博物馆之夜”、学术研讨会等系列精彩活动,备受关注的凌家滩遗址博物馆也将开门迎客,揭开神秘面纱。

今年5月18日是第49个国际博物馆日,主题为“快速变化社会中的博物馆未来”。安徽商报、元新闻记者了解到,今年的安徽省主会场活动内容丰富,看点十足。5月16日的主会场活动中还将公布最具创新力博物馆,揭晓全省博物馆陈列展览精品项目,展示安徽省博物馆事业发展最新成果;举行凌家滩文化研究院揭牌及专家聘任仪式,进一步加强凌家滩文化学术研究;发布长三角考古研学线路及微短剧文投专项基金扶持计划,助力文化产业创新发展。

凌家滩遗址是中华文明古国时代第一阶段标志性遗址之一。作为五千多年中华文明的重要实证,凌家滩是长江下游地区文明化进程中的关键遗存、关键节点、



关键区域,为研究中华文明的起源、形成和发展提供了实物例证,是当之无愧的“文明先锋”。5月16日,凌家滩遗址博物馆将揭开面纱,集中展出陶器、玉器、石器、骨器等文物约1100件(套),系统呈现凌家滩遗址之于中华文明起源、形成及早期发展的重要价值,其中约110件珍贵文物均属首次展出。展览还结合人工智能、裸眼3D等最新数字手段,构建文物、历史与数字虚拟空间交互场所,让游客领略凌家滩文化的独特魅力。此次开馆活动还将与故宫博物院等进行玉器联展,集中展出凌家滩发掘以来的考古成果。

## 打造紫云山文化创意产业集聚地

我省支持文化高质量发展正在征求意见

本报讯(安徽商报 元新闻记者 姜志远) 为推动全省文化高质量发展,省文化和旅游厅等单位近日起草了《关于支持文化高质量发展的若干经济措施(征求意见稿)》(以下简称“征求意见稿”),并公开征求意见。安徽商报、元新闻记者“征求意见稿”中看到,我省将支持紫云山(包河)文化创意产业园打造全国具有重要影响力的文化创意产业集聚地。

“征求意见稿”指出,我省将支持文化产业焕新升级。支持发展文创楼、文创园、文创街、文创角,支持紫云山(包河)文化创意产业园打造全国具有重要影响力的文化创意产业集聚地。支持各地与沪苏浙开展平台载体结对共建,探索文创飞地、园中园等模式。对新认定的国家级各类文化产业园区(基地)给予奖励。在培育新型文化业态方面,加快发展动漫、游戏、电竞、电音、网络文学、直播电商、数字创意、网络视听等新产业新业态。对经认定的优秀原创动漫项目,给予奖励。支持打造高品质本土IP电竞赛事、电音节,根据品牌影响和营收,给予奖励。鼓励游戏技术研发和内容原创,对经认定的精品游戏项目,给予奖励。促进动漫、电竞游戏及其周边衍生品开发、消费。

同时,我省还将鼓励有条件的乡村发展文创、“村超”、“村咖”、民宿等业态,对形成可复制、可推广经验的村,给予奖励。

开展乡村休闲度假综合功能区建设“三师联创”(规划师、建筑师、文创运营师等)试点。发挥全省乡村振兴电商联盟作用,促进农产品、文旅等信息交流共享,实现农业增效、农村增活力、农民增收入。

引导扶持群众性文化活动和赛事,持续打造“好戏安徽”“四季村晚”“百场黄梅唱响百家景区”等品牌,持续开展“送戏”、“村歌”、广场舞联赛等活动。

在文化保护传承方面,我省将加强徽州文化、长江文化、淮河文化、大运河文化及黄梅戏文化等研究,支持建设一批高水平研究平台,实施徽学研究提升、徽州文书馆藏、黄梅戏曲典藏等工程。打造六尺巷等一批弘扬中华优秀传统文化的教育场所。推进重点考古发掘、考古遗址公园建设,加快长江、大运河国家文化公园(安徽段)建设。建设安徽黄山古建筑国家文物保护单位利用示范区,开展未定级不可移动文物集中连片保护试点,支持创建国家级文化生态保护区。统筹省级相关资金,支持历史文化名城名镇名村街区及传统村落和传统建筑保护利用。

我省将深化对外文化交流合作,支持文化企业建设“海外文化+”中心,推进与海外文化机构建设与合作。加强数字文化内容建设和国际化发展,支持传统版权进出口企业开发特色数字出版产品,支持网络剧、网络游戏、网络文学出海。

## 交付公告

尊敬的引江佳园(东区)业主:

您好!

感谢您对引江佳园项目的支持与信任。引江佳园(东区)住宅已通过政府相关部门验收备案,具备《商品房买卖合同》约定的交付条件。现将交房相关事宜公告如下:

一、集中交房时间

2025年5月22日-5月28日

8:30-17:30

二、集中交房地地点

合肥市肥西县城西湖路与江淮路交口向南100米引江佳园东区西门

请您按照《交房通知书》的要求并携带相关资料,前往引江佳园东区(西门)办理房屋交接手续。咨询热线:0551-66966556。

恭祝您乔迁新居,幸福安康!

安徽盛泽置业有限责任公司

2025年5月15日

## 麦穗渐黄 丰收在望

5月13日,航拍肥东县八斗镇大片麦田迎来成熟期,金色的麦田与村庄、道路、碧水蓝天构成一幅丰收田园画卷。近年来,该镇大力推广小麦耕、种、防、收全程机械化技术,在小麦收获期做好农机保障,提前研判天气突变等各类突发情况,做好预案,抢时间、争速度,确保小麦颗粒归仓。

高德升

